Varay

£—8 =ZTES5ER

1.4 F=ZEAEF

EX 1.1 & V,....V,RVF=E W=V+--+V,.
R TFHEEwWeW FEE—Wviel,...,vp eV &
yad

W =V]+ -+ V.

WMARW £V, ..., V., 89EM, FieAH
W=Vi---dV.

EIE 1.2 RV REAHWZE, V... .V, RV &FT=20H, &
W=Vi+- -+ V.. WATELFNH.

() WRW, ..., V, ik,

(1)) 22X 0 = vi+ -+ v, vi € Vi,...,vi € V;,, N

vi=---=v;=0.
(ii) HEE e {1,2,...,k},

Vin(Vi+--+Via+Vip + -+ Vi) = {0}

MERR. () = (ii). &



(i) = (iii). AZEi=1 WKweVin(Va+---+V}).
WHFE vy €V, ..o i e Vi i w=vo+ -+ v THE

O=-w+vy+---+ vy

H —w € Vi F (i) AT 51, w = 0.
(i) = (i). wwe W, A

W=u U=V vy,

/E\:EF'ul,vleVl,...,uk,vker, mUO:(ul_vl)+...+

(uy — vg). TH&
(Vl—ul):<u2—V2)+"‘+(uk—Vk).

A H, vi—w e Vin(Vo+-- -+ Vi) 1R¥5 (iil), vi = ;.
B H v, =, i =2,...,k O

5 1.3 & vy,...,v, LR &g—am k. N
R" =(vy) ®--- D (V).

XRARHR PHTERA v,....v, H&EELA R DL
Vi,...,Vy ?X"'ri)iﬂli

5 1.4 & F REFIERET 28693, £

M, (F) = SM,,(F) @ SSM,(F).
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MERR. 3% A € M, (F). 4

B = %(A+At) O = %(A o
BA 240, A BAe C R Z X, T HERIE
B € SM,(F), C € SSM,(F), LA =B+ C.

T &, M,(F) = SM,(F) + SSM,(F). & A € SM,(F) N
SSM,,(F), M A = A* = —A'. F&, 24'=0. BAH 2T
WA A=0, BRRXAATEEFL. B2 1.2 (iii),
M, (F) = SM,,(F) @ SSM,,(F). O

L Feg4dies o0, 1=—1. FA&,

SM,,(F) = SSM,,(F).
H SM,,(F) N SSM,,(F)£{O}. X /AT 7% 18] Z A2 R & B Fa.

B 1.5 XV R&M=N, Vi,...,V, 2V &-F=H. 4=
RVi4 -+ V, ZEAF, NAHAEZW L € {1,2,...,k},
Vit -+ VR A e,

WERR. v eV, ... vy eV lEFE Vi +-- -+ v, =0. N

Vit +vi+0+---+0=0.
k—t

Fer1.26) ATV, ...V, Vi T4, vi=- - =v,;=0.
B 1.2 6) BTV, .V, 138, Vi+ -+ V&=
A e O



5] 1.6 ik

) ) )=

W (vi)N(va) = {0}, (vi)N{vs) = {0} B (v5)N{v1) = {0}.
1 <V3> M (<V1> + <V2>) = <V3>. T2 <V1> + <V2> + <V3> A
A Fe,

B 1.7 X P9 = {f € Flz,...,x,)|deg(f) < d} #= H; =
{h € Flry,...,z,)|h 551k} R3S T %M XA TR Ao
& &,

1.5 FZEIERTT

WSV HEETE 2 (S) &S FHITETAEF
EREREH GRS, B

k
<S> = {ZO&Z'VZ"]{QZ+,CMZ' e F v, GS}

1=1
AJIGAIE (S) B — T aSa) (2158 — 28 —Fdn il 1.26).
TR (S) A S A RET R, S RN (S) —HAERL.
WU RV ETZE WREEERE S C Vg
U=(S), WU ZTEF _LARERSGT =M.
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B 1.8 XV =Flz]. MV REH MRS

WERA. fBX Flz]) TTA® py,...,pr € Flo] £ k. W1, 2,... 2"
A p,... pBEF E0&EELS B 2?24, 1,2,... 2
B F E&MME T

2 ZRIERARET

BFEATE. AAFTF VW RB F LB ANERENE. ©
M EEm= o 33eH 0y 4= 0y .

2.1 TEXEHIF

ENX 21 %oV —W. wBEEEWa, B F,u,ve
VA ¢lau+ fv) = ap(u)+ Bo(v), MAR ¢ ZAV B W
a4 2 VLRI

b= S0 5 T 2R S B0 BT il G B e M IR 4TS K
S Rl st RS A AR AR 2 123 1]

Rl 2.2 X o:V — W RE&MERH. Vo REHLH
1% ker(¢) = {0y}

WERA. WL B AEE s = ik 511, O



il 2.3 AT &PEBRST R F R 49,
Kuest: V. — W Ry V — V
v — Opw. v o= v
XV ZW 8-F =24,
NGV — W
vV — V. .

KRNV B W & MRS, U RV &-F =8, N R4

i
qu u — W

u = ¢(u)
A R NPEIRAT .

Bl 24 XV =F'AW=F" MW¢V—WHR&KHk
HLEHEREHFEEAc F &K

Ty
Qb(X) — AX7 ;I\:EF X =

)

Ln
Bl 2.5 ZV=M,(F)#=W=F. 4

tr: Mp(F) — F
A = tr(A)



A ZMEBS. k4 . 3%
0575 S F; A= (az‘,j)nxna B = (bz’,j)nxna

;Et“:}j Q; j, bi,j cF. W aA+ 63 = (CYCLZ"]' + 6[)27]) a:'iai,

tr(cA + BB) = Z(Ozaz‘,i + Bb; ;)

i=1
= Oézaz',ri‘ﬁzbz,z‘
i=1 i=1
= atr(A) + Str(B).
T2, tr £REAMEE. 12 det : M,(F) — F N2 &RME.

il 2.6 XV = Flz] #= h € F[z]\ {0}. 4
on: Flx] — Flx]
f = rem(f, h,x).
f%?i'biﬂ#%%‘f E:/E’Lﬂ:_'ﬁﬂ']: 1L oz,ﬂ - F7 f’g e F[Q’J] é}%’,;ﬁ
KK ET 4, B4 p,q € Fla] 4%
f=ph+on(f) #= g=qh+dnlg).

TR af + 8g = (ap + Bgh + adu(f) + Bon(g). B H
deg(on(f)) < deg(h) A= deg(on(g)) < deg(h), P A deg(agn(f)+
Bon(g)) < deg(h). B4 XEy°E— M 4n

onlaf + Bg) = agn(f) + Bonlg)-
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ARAE S M09 %R &, &RAA
ker(¢n) = {f € Fla]|h|f} H= im(¢p) = Fla] =™,

B 27 % F =R,V =0Ca,b] ## W = Cla,b]. WKF
d/de =AYV B W G X Bg, @R ERARS
fag: W — V
f) = J f)yat
R &S, AT HAT

ker (%) =R, im (%) = Cla, b]
Fr

er ([7) =0 ([) =t € bt o)

2.2 ZRMBRETHIEE

4 Hom(V, W) &MV B W [T B &M MES ©
& Map(V, W) B T4, "] EERIE, MEEW o, € F,
¢, € Hom(V, W), ATH a¢ + S € Hom(V, W) (W L%
W sV Far @ 6.11). 172, Hom(V, W) & Map(V, W)
W72 e, et F BTN, Bk U 25— F
EHZeEasE. ¥ ¢ € Hom(U, V) A1y € Hom(V,W). N
Yo € Hom(U, W). Juiuk W21 28 — & 55 DY ik i 6.15.
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5 2.8 F & E—3tp) 2.7 P a9/ ABES. RANA

/ax (%f(t)) dt = f(x)=f(a) #= % (/x f(t) dt) = f(2).

il 2.9 X ¢ € Hom(V, W) Z%4t. M ¢~ € Hom(W, V).

WEAR. Wowi,wy € W, vy = ¢ H(wy) Fl vo = ¢ H(wy). Xt
R8I0 oy, € F

qb(ozlvl + 042V2> = ozlqb(vl) + CV2¢(V2> = \1W1 + Qo W»o.
TR
¢_1(041W1+042W2) = (1V1+QpVy = a1¢_1(W1)—|—C¥2¢_1(W2). ]

EX 2.10 R G EBH ¢ € Hom(V, W), WAV F= W
LR [E .

SRR AP R W eSO N ST Al it EIVAPEEZ IS
2R (W 328 VY & 58— P28 15 1),
5l 2.11 &= 1E Hom(F", F™) § Fon ZHEREH. X

¢ . Hom(F", F™) — F™™
¢ — Ay (O EARERTOLER)

N & ZH, BARGEN L5 IE —F F Wikt 6.14.
TR, O RAMEH.



3 EZEIg

FEATI RV gk F R ZES .

3.1 HZT|g
WU 2V B7aE. JAE V B U4k #.
EX 3.1 #%xyeV. mEx—yeU, Nigxfry £T

AL ~p ZFMRAR. B x—x=0¢cU. T4
MEER x € V, x ~p x. BHRVEROIL Six ~py. U
x—yeU TRy—xeU My ~pyx. RN, &
X~y y,y~yz Mx—yy—zcU T&

X—-y+y—z=x—z¢cU
T x ~p 7 ARIEPEROL.
SIFE 3.2 X xeV B [x] & x FTEFMHE. N
x]=x+U.

WERH. WuelU. Mx~yx+u Tx+uelx. HIt
AR, x+U C [x. Hixy € [x. Wy—xeU, BIfFAE
velUffiffy—x=u My=x+uyex+U. HIA
H, x| cx+U. O
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H_F 3R 5] BAT R
V/ ~py= {V—I—U‘V € V}

RNTHERFS, BAIH V/ UL V) ~y. SRR ELL, V
ERIIEAER S V/U RS
Bx+Uy+UcV/UNMacF. EX

(x+U)+(y+U) = (x+y)+U M ax+U)=(ax)+U.

PHFRAKREUEE NN EERREN. Wx+U =x'+U
fly+U=y+U Nx—-xy—-y eU. T
x—xN+y—-y)=x+y) - x'+y)eU
— (x+y)~v X' +Yy)
— (x+y)+U=+y)+U.

FAUMh, X o € F,
x—xX el = ax—ax' €U

/
— ax ~py ax

— (ax)+ U = (ax') + U.

VARSI, V/U R F B R bE A ), o
PXmE” £0+U=U I V/U RV RXTFTUMNH

7 18],
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3.2 BARVEERRET

Wny  V — V/U REARKS, BIMEEN x € V,
mu(x) = x + U (WA —m P X =5 12 7). Fimdk
TIREGAE mp RZVEW). SHFE o, 8€ F,x,y €V,

mu(ax + 0y) = (ax+ pBy) + U (my HIE X)
= ((ax) + U) + ((By) + U) (VU HhniErE X)
—a(x+U)+By+U) (VU FEFRKE X)
= amy(x) + Bry(y) (my WIRE X).

Bk e

Wo:V—WRNV R F FRLESR W BZLME
L. MXHMEER x,y € V,

P(x) = dly) <= d(x—y) =0 <= x—y € ker(¢) <= X ~yuy(y) Y-

A E2R S — B =8 12 TUE 3.1 A SR LEME— 1
BYF ¢ V/ker(¢) — W TR ¢ = ¢ 0 Moy (g). BN TFIREIFR
e

V—2 s w

[ /

V/ ker(¢
Y FFAA im(p) = 1m(g5). W x + ker(¢p) € V/ ker(¢). N

¢(X) — é O Tker(¢) (X) — &(X + ker(¢))
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¢: Viker(¢p) — W
x + ker(¢) —  o(x).
EIR 3.3 (MM A AL [) X ¢ € Hom(V, W), £ F
W RF E&E=m. N GeRE—0R %L ¢ 1£F
G =G0 M) HAH, V/ker(¢) 5 im(¢) KIHEFIH.

WERR. AR _EC, FATA TR ¢ 2 LRI
LU =ker(¢) Wa,f e F,x+Uy+UecV/U. NI

dlax+U)+By+U)) =¢((ax+ By) +U) (V/U iz )
_ blax + By) (6 115 X)
= ad(x) + Bo(y) (¢ Z&1%)
= ad(x+U)+ oy +U) (¢ HITE X).

IUETEEE. FIA im(p) = im(¢) H ¢ ZH4F, Frllt ¢ F Ak
MV / ker(¢p) 2l im () HIBRSS A& 26 % [F] A4, O

HiL 3.4 A LR 2 A BIEFHF T, B o LFH4. N
V/ker(¢p) Fo W AR 44,

WERR. B B e HA A, O

S 3.5 WV, 1L RV BT R M 1L/(Vinyy) A (Vi+
Vo) Vi Bk R4,
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WERR. % ¢ Vo — i+ AN, 7 Vi+1h — (V1 +14) /1)
& HARTEHT. W = 7o RNV, B (Vi + V) Vi BIZet
o, ARAESIEE 3.2, B (Vi + Va)/Vi R EIJTE # AT LA
RINN (vi + vo) + W, Hp vy € Vi,vo € Vo, FEF
(Vi+ Vo) + Vi = vo+ Vi, T, AR (Vi + Vo) /Vi FHITCR
AT LRI vy 4+ V1. AT

Y(ve) = o ¢g(va) = T(v2) = va + V1.

TR ZHHF. HveeVinWy, Wve+ V=1 Bk
AR VIN TV, C ker(v). R, W vy € ker(y). N p(vy) =
vo+ Vi =Vi. T3, vo € ViN Vo, M ker(y) = VNV, H
R 3.4, XA AR, O

EIRUERA A LA T A1) 52 e 1] i Vi 3 R 7
¢

Va . > Vi+ V3
Wker(q/})l \ \Lﬂ' E ker(?ﬁ) — ‘/1 M ‘/2

Va/ker() —— (Vi +V2)/Wa

it 3.6 AV, VL, AV ®F=NE, ALV, +V, & HA. N
(Vi + Vo) / V1 #= Vo PR A,

WERR. IR 3.5, (Vi + Vo)/Vi 5 Vo/{0} LRk, &
¢ Vo — Vo e H AR, AR 3.4, Vo 5 V,p/{0} &t
AR, FERI N, (Vi + Vo) / Vi 5 Vo &t R, O
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4 BEES5HEH

ATV 2l F EARAR LR, B tEHE
SIEER AN, WER VeIl kA EARNK, WV AR &+ 1
AN 1) B — e 2R PR AR R

4.1 WKZEMTIxE&E

EX 41 XSCVRIEZE. A MCSREAELXE.
R EZEveES, ve (M), BRScC (M), Wik M~ZS
8y — AN ROR Gt e R 4R

5l 4.2 % S = {x,2°,22° + 2} C Qz]. K S ¥ A IR
KEMA KA.

R, ZEINRKARIF NS AXNERGEESEREEL
X6y, THES = {z, 25} REBALXE. XEZRAH 22° +
r=204+x. TH S ={z,207+x} AR KABALXA. X
ARA 3= (1/2)22° +x) — (1/2)x. W S3 = {22° +z,2°}
HABKEEL XA, ERRAH a2 +2) + Bz = 0,
a,feEQBALEa=0 "M =0 &9 REHELEE.
FiEER = (227 +x) — 227 BT

W43 XSCVAIFTE AT CSAEHALEXE.
BIXV = (vy,...,vp). W TREEF AL,
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(1)) (THVA)S PARKEAHAXE M AT, B
card(M) < k.
(i) (%)X MANZESFPEASAMKEELXSE. N
card(M) = card(IV).

(1) (RT"E—)%& M={w,...,w,t CS. W M=ZS¥
MR EBELAES B YEEZG ve S, G4
—® ay,...,0 € FAEF v=ow;+- -+ a,w,.

WERR. (1) AT (i) WL B ZEHASE R AR Pkar i 2.4, (i) & L
A — B A A 112 (iv) WEEHER. O
4.2 EJRFMEY

ENX 4.4 BHZTEV OHKEMELRLEMRAV —mik.

X BAVERRKREMELKE. WV LS XN
card(B). % V = {0}, EHZLH 0. KT H V #
AT A dimp(V) & dim(V).

AR A el 4.3, e B I 4ERGE B € SCHY.
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Bl 4.5 (AR IE) PP oA AR

(1) (o) (o)

0 1 0

0 0 0
€ = ) € = 3 Ty €, =

0 0 0

\0/ \") \l

T A& dim(F") = n.

B 4.6 EME=18) &k B, € ™", P A0 f7 5 74
MTEAL MACROTERAD i = 1,2,...,m, j =
1L,2...,n. M AE;;|ie{1,2,...,m}, j €{1,2...,n}} &
Froxngg—4ia K F 2 dim F™" = mn. T @ &7 3E 8f
SM,,(F) 69— &

S = {EZ’Z‘Z: 1,2,. - ,TL}U{EZ'J'—FEJ',Z'”,]' - {1,2,.. . ,n}, Z #]}

MERR. TTAEIE S C SM,(F). & A = (a;;) € SM,(F).

MWoai;=aj. TA

n

A= Z a; ;i B + Z a; (B + Ej;).

i=1 1<i<j<n
4 K
Z bii L + Z bii(Ei;+E;;) =0,
i=1

1<i<j<n
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A b b €F. THERIEAM b, =0,b,;=0. F
A S & SM,(F) ¢g—m K. [
At dim(SM,,(F)) =1+2+---+n=n(n+1)/2.

B 4.7 (R&=WH) &K deZt 4=
Flz]') = {f € Fla]|deg(f) < d}

M Flx] D ey —m AR (1,2, 27}, HEHR 4 K
58 dimp C = 2. KRB A

C={a+b/—1|a,beR}

FEIR A8 (RFARE) EV RAMEZRLEN, dof
SCVAEBALXE NEEVHEARTEHFSCT.

WERR. DAV AT IREERT, Frble A IRA . R
e A 4.3 ELEAHEH ERL. O

EIE 4.9 (AMMHARLI)EVH—mER v, ...,
v, WA F L& BERME w, ..., w, € W. W &%
— MRS OV — W 47

P(V1) = Wi, ..., 0(vy) = Wy,

WERR. W & Es — & ss = iff e P 5.14 fUERH. O
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FIE 410 AV, WA F LR FMRAELZE=TRE. WV
Fo W BHRME BARE dim(V) = dim(W). 4573, &
dimp(V) =n B, V F2 F" & E R #).

WERR. % dim(V) = dim(W) =n. & vy,..., v, Mwy, ..., w,
Gl VMW AR e 49 AL ¢ -
V— WHy W — VEE o(v;) = (w;) Ml p(w;) = vy,
i=1,2,....,n. T Yoo(v))=v;,i=1,2,...,n HEH
4.9 FIME—METT 8 v o ¢ & V' _ME R BRE. [FBE po oy &
W _ERERBET. T2, ¢ ZZ MR

k2, BV —HER v, ... vy, ¢V — W R
PWE. & o, ..., o € FETG

a1p(vi)+ - +ad(vy,) = O = P(avi+- - +a,v,) = Oy .
y‘j ¢ T\Eé%%j‘, Fﬁu Q1V] + -+ ap vy, = OV- a:%>
ar=-=qa,=0= ¢(v1),...0(v,) &HEITK.

H 2 B 4.8 B A1, dim(W)> dim(V). [A#E dim(V)> dim(W).
F52&, dim(V) = dim(W). O
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